Prof : Mr. FATNASSI BECHIR

EXO. (Complexe bac scientifigue )

EXO. : ( Enoncé)

Soit a un réel de l'intervalle : [0, 7 [ et soit le nombre complexe : Z=1+cosa.+i sina

1°/ Déterminer la forme exponentielle des hombres complexes suivants : Z, Z, -Z ef%

2°/ Déterminer la forme exponentielle des racines carrées de Z, de Z et —Z

EXO. : ( Solution)
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1°/ Z=1+coso+isina=1+€'*=€2€ 2 +€2€2=|€2+€ 2 |82 =2c05(%)xE?
On parvient au méme résultat lorsqu'on applique les formules trigonométriques :

1+ coso = 205> (%)
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Dol Z = Zcos(%)(cos(%) +isin (%)) = Zcos(%)ei%

OrO0<a<m = 0< % < % = cos(%)>0 donc 2COS(%)ei% est la forme exponentielle de Z
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2°/ Z= 2COS(%)ei% =-Z= 2cos(%)e'(%+n)
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Z= 2003(%)8'% = Z:{ Zcos(%) e'ﬂ
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Donc les racines carrées de Z sont : U = 2003(%) €4 et —Uu= 2008(%) e

On détermine simplement les racines carrées de Zet —Z & partir de ceux de Z
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W=zZou’= Z<:><u) = Z donc les racines carrées de Z sont :
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. 2 . ,
U =Z < (| X u) = —Z donc les racines carrées de — Z sont :
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En effet :
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